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TT STRAHOV se představuje!
(stavba TT Malovanka – Strahov)
Časy spartakiády jsou dávno pryč, ale strahovský kopec ožívá a já ho propojím se všemi místy, kam jeho 

obyvatelé potřebují. Díky mně přestanete tak často přestupovat. Přímou tramvají na Letnou i na Hradčan-

skou, studentskými spoji nejen na „Kulaťák“ ale přímo až k vlakům na Podbabu za 12 minut! To je nabídka, 

která se neodmítá. Tramvaje plynule projedou i místa, kde autobusy dosud postávají v kolonách, takže 

nejen na všech přednáškách a zkouškách budete včas.

Z chystaných tramvajových tratí jsem určitě nejvyšší. Tram-
vaje mě budou využívat až ve výšce 330 metrů nad mořem. 
Měřím 1,3 km a od začátku stavby do slavnostního otevření 
budu vznikat zhruba jeden a půl roku. Celkové náklady nejen 
na mou výstavbu, ale i na dílčí stavební úpravy v okolí, budou 
činit maximálně 1,1 miliardy Kč, přičemž větší část pokryjí 
fondy EU. První cestující by se mohli po mých kolejích projet 
už na konci roku 2027.
Na stávající pražské tramvajové koleje se napojím pouze ve 
směru od centra na křižovatce Bělohorské a Vaníčkovy ulice 
v blízkosti dnešní zastávky Malovanka. Právě tato zastávka se 
spolu s mým vznikem přesune blíže k centru. Zůstane na Bělo-
horské ulici, ale cestující ji nově najdou až mezi křižovatkami 
s Vaníčkovou a Myslbekovou ulicí. Pomůže tam v jednom mís-
tě zařídit přestupy cestujícím na Strahov či Bílou Horu, nebo 
naopak sjednotit nástupy do všech tramvajových linek pokra-
čujících k centru města.
Vaníčkovou ulicí budu pak rychle šplhat až k areálu velkého 
Strahovského stadiónu. Spolu se mnou tu vznikne několik 
opěrných zdí a  také retenční nádrž kvůli řešení odvodnění. 
Tramvaje tady budou stoupat ve sklonu 55  ‰ (55 promile, 
stoupání o 5,5 metru na 100 metrů), což je srovnatelné napří-
klad s tramvajovou tratí v Chotkově ulici. Pro pražské tramvaje 
tedy žádný problém, v Trojské zvládají i sklon 80 ‰.
Na mé trase vzniknou dvě zastávky. První, Koleje Strahov, východně od velkého stadionu v blízkosti student-
ských kolejí, které pojmou až 5 000 nocležníků. Druhá, s názvem Strahov, pak jako konečná. Prostor sou-
časného autobusového obratiště Stadion Strahov nezmění jen název. Objeví se zde dvou kolejná tramvajová 
smyčka a  nový středový trojúhelník pro pěší, na jehož stranách budou v  zastávkách tramvají, autobusů 
a také trolejbusů probíhat co nejjednodušší přestupy. Po skončení sportovních akcí v okolí bude toto místo 
ideálním nástupním bodem pro odjezd ze strahovského kopce.
Stoupáním z druhé strany budou do stejného místa totiž přijíždět i dvě trolejbusové linky. Linka 53 nejprve 
nahradí autobusovou linku 176 a o pár let později linka 56 autobus s číslem 191. Autobusové a trolejbusové 
obratiště bude menší, využije vnitřku nové tramvajové smyčky. Tím si budou blíž i všechny zastávky. Kousek 
vedle pak vyroste měnírna, o jejíž „šťávu“ se podělíme. Já si vezmu elektřinu pro tramvaje a zbytek spotře-
bují trolejbusy. Samozřejmostí bude i nové zázemí pro řidiče všech druhů hromadné dopravy, kteří se tu na 
strahovském kopci budou potkávat.
Až to na konci roku 2027 vypukne, budu místem, kde během dne pojedou dvě tramvajové linky. Jedna 
s číslem 28 bude čistě studentským přibližovadlem, které studenty doveze přes Park Maxe van der Stoela 
a Vozovnu Střešovice na Vítězné náměstí. Od Malovanky na „Kulaťák“ autobusy už dlouho jezdily podél ko-
lejí (na 80 % trasy linka 143 tramvajové koleje sledovala), takže jejich náhrada tramvajemi alespoň maličko 
přispěje k čistějšímu prostředí v Praze 6.
Druhá linka 29 na Strahov pojede z Malovanky, kam doputuje o pár měsíců dříve po otevření mé kolegy-
ně v horní části Václavského náměstí. „Devětadvacítka“ zajistí Strahovu přímé spojení do severnější části 
centra Prahy, než kam dojedou trolejbusy (Karlovo náměstí a Anděl). Cestující ze Strahova budou moci jet 
přes Pohořelec a Brusnici na Hradčanskou, Spartu, Letenské a Strossmayerovo náměstí, na náměstí Repub-
liky, Masarykovo nádraží, na Václavské náměstí, k Muzeu a dále až do zastávek I. P. Pavlova, Náměstí Míru, 
Koh-i-noor či Kubánské náměstí. Strahov se tak výrazně přiblíží celému centru města.
V závěru roku 2027 bych měla být plně připravená zajistit studentům rychlé a pohodlné spojení na přednáš-
ky i zkoušky. Strahovský kopec se určitě bude rozvíjet i dál, mluví se třeba o velkém stadionu pražské Sparty. 
Vypadá to, že tak budu mít práce až nad hlavu. Kromě studentů i případné davy fotbalu chtivých fanoušků 
ale samozřejmě zvládnu!

Koleje StrahovKoleje Strahov

STRAHOVSTRAHOV

MalovankaMalovanka

TT StrahovTT Strahov

Pražský hradPražský hrad

© ČÚZK, IPR Praha, ROPID 2025© ČÚZK, IPR Praha, ROPID 2025



• 30 •

TT STRAHOV a jak to pojede?
TT Strahov

schéma dotčené oblasti

© ROPID, 2025 Trolejbusová linka 53 odpovídá trase stávající autobusové linky 176.
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28  (nová městská denní linka TRAM)
STRAHOV – Koleje Strahov – Malovanka – Park Maxe van der Stoela – Vozovna Střešovice – Prašný most – 
Vítězné náměstí (A) – Lotyšská – Zelená – NÁDRAŽÍ PODBABA (S)

pracovní den sobota neděle
typ rš sed oš več typ dop odp več typ dop odp več
1T 4–8 5–10 4–8 – – – – – – – – –

* Linka je v provozu pouze ve dnech školního vyučování, v probíhajícím semestru v kratších, ve zkouško-
vém v delších intervalech.

29  (městská denní linka TRAM)
STRAHOV – Koleje Strahov – Malovanka – Pohořelec – Brusnice – Prašný most – Hradčanská (A) (S) – Sparta 
– Korunovační (Z) – Letenské náměstí – Kamenická – Strossmayerovo náměstí – Nábřeží Kapitána Jaroše 
(T) – Dlouhá třída – Náměstí Republiky (B) – Masarykovo nádraží (B) (S) – Jindřišská – Václavské náměstí 
(A) (B) – Muzeum (A) (C) – Muzeum (A) (C) (T) – Škrétova (A) (C) – I. P. Pavlova (C) – Náměstí Míru (A) – Jana 
Masaryka – Krymská – Ruská – Vršovické náměstí – Čechovo náměstí – Koh-i-noor – Slavia-Nádraží Eden (S) 
– KUBÁNSKÉ NÁMĚSTÍ

pracovní den sobota neděle
typ rš sed oš več typ dop odp več typ dop odp več
2T 8 10 8 20 2T 15 15 20 2T 20–15 15 20

143  linka zrušena – nahrazena provozem linek 28 a 29

149  (městská denní linka BUS)
STRAHOV – Diskařská – Spiritka – Podbělohorská – Pod Lipkami (Z) – Nad Klamovkou – Klamovka – Klamovka 
(Z) – Jinonická (T) – U Měchurky – Pod Šmukýřkou – U Waltrovky – Nádraží Jinonice (S) – Vidoule – Jinonice 
(B) (S) – Sídliště Jinonice – Butovická (Z) – Karlštejnská – Nové Butovice (B) – Nové Butovice (B) (T) – Nušlova 
– Bucharova – K Fialce – K Hájům – Mototechna – STODŮLKY-BAVORSKÁ

pracovní den sobota neděle
typ rš sed oš več typ dop odp več typ dop odp več
SD 12 30 15 30 SD 30 30 30 SD 30 30 30

• Zastávka Stadion Strahov pro linky 53 (176), 149, 191 a 910 má nový název Strahov.

Vysvětlivky k linkám a tabulkám: (A), (B), (C) – zastávka s přestupem na metro linky A nebo B nebo C; (S) – zastávka s přestupem 
na vlaky; (T) – zastávka ve směru TAM; (Z) – zastávka ve směru ZPĚT; typ – nasazené vozidlo; rš – ranní špička; sed – kolem poledne; 
oš – odpolední špička; dop – dopoledne; odp – odpoledne; več – večer; 1T – sólo tramvaj 15 m; 2T – tramvajová souprava 30 m; 
SD – standardní bus 12 m; KB – kloubový bus 18 m
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SPOŘILOV – NÁDRAŽÍ HOLEŠOVICE (dále jako 34)

KOTLÁŘKA – LEHOVEC
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dočasně zrušena (do otevření TT Malešice)

RADLICKÁ – OLŠANSKÉ HŘBITOVY
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KUBÁNSKÉ NÁMĚSTÍ – STRAHOV
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CD – celodenní provoz, CT – celotýdenní provoz
PD – provoz jen v pracovní dny, SN – provoz v sobotu a neděli
1T – provoz se sólo vozy, 2T – provoz v soupravách
KT – provoz s obousměrnými tramvajemi
Linky bez poznámky jsou v provozu celotýdenně v soupravách.
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